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II0 €CTECTBEHHBIM HayKaMm
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3a/:|;aH1/151, OTBETHI I KPUTEPHNN OI€EHNBAHNA
9 kiacc
BapI/IaHT I B0k ji0dS
0

1. Anmgpeit, Bopuc n BamenTtun ydacTBoBaju B 3a0ere Ha 1 KM.
(Cunraem, 910 KazK bl U3 HUX OEKAJ C MOCTOSTHHOM CKOPOCTHIO). AH-
npeit Ha punmIne ObL1 Buepean bopuca Ha 50 M. A Bopuc na dpunmire
obL1 Buepeau Banentuna na 40 M. Kakoe paccrosinue 061710 MexK 1y AH-
npeeM n BaJleHTMHOM B TOT MOMEHT, Koraa (puHHUITIpoBaa AHapeii?

OTBer: 88 M.

Pemteune. [Iycts ckopocru Anapes, Bopuca u BajgenTuna coot-
BETCTBEHHO a, b 1 ¢ M/c. U3 ycnosus ciemayer, aro b = 0,95a, ¢ = 0,960.
Ozcroma ¢ = 0,96 - 0,95a = 0,912a. 3uaunt, korna AHapeil TpoOeKUT
1000 m, Bastentun npeogosieer 912 m. OrcraBanue cocraBut 88 M.

OmnenuBaHue. 3a BepHoe pelnenue 12 0.

2. B kj1acc npumiésr HoBblii yunTe b MaTeMaTuku. OH IIPoBET OIpoc
CpeJIl YUYEHUKOB 3TOr0 KJjacca, Jb0AT Ju oHu MaTemaTwky. Oxasa-
nock, 910 50% mobar maremaruky, a 50% ne m0bsar. Takoii xke ompoc
YUHATEb IPOBET B KOHIE yaebHOTO roma. Ha sTor pa3 «1ay» oTBeTm/m
70% yuennkos, <uer» — 30% yuenukos. I[lycts 2% yuenukos naaum Bo
BTOPOM OTIpOCce He TaKoit 0TBeT, KaK B mepBoM. Hailimute HanmeHnbIee
1 HamOOJIbIlee 3HAYEHUE .

OtBer: 20; 80.

Pemntenne. be3 orpanmuennss OOIMHOCTH MOXKHO CUHTATh, UTO B
kjacce 100 yuyenukos. IlycTh n3 HuxX

® ( YUEHUKOB 00a pa3a OTBETHJIN <«Ja»,
e ) yueHnkoB 0bOa pa3a OTBETUJIHN «HET»,
® C YUYEHUKOB IIOMEHAJIN OTBET «HET» HA OTBET «Ja»,
e ( yYCHUKOB IIOMEHSLIM OTBET «Jla» Ha OTBET «HEeT».

Hy»xHo naiitu HamMmeHnblilee u HamboOJIbIee 3HaYeHHe T = C + d 1pu
yeaoBun, 910 ¢ +b=a+d =50, a4+ c =70, b+ d = 30. Nmeem

c=50—b d=30—b x=c+d=80—2b.


sukhikhii
Текст
математика


Ozcroma 0 < b < 30, a 20 < x < 80.

Ecan b= 0, o ¢ = 50, d = 30, a = 20.

Eciau b = 30, o ¢ = 20, d =0, a = 50.

SHAYUT, HAUMEHbIIIee U HauboJIbIee 3HaYeHne r paBubl 20 u 80.

OneHuBaHue. 3a BepHoe pereHne 12 6. Ecam BepHOo HaiizeHo
TOJIBKO OJHO W3 JBYX 3HadYeHwuit, 3 0.

3. U3 6ymaru Boipesan tpeyroabauk ABC ¢ gamHaMu CTOPOH
AB = 6 cm, BC = 5 ¢, CA = 4 cMm. Ero neperayan mo mnpsimoi
Tak, uro BepmuHa C oka3angach B Touke (] Ha cropone AB. Kpome
TOrO, B MOJIydnBIIeMcs: deTbipéxyroabauke AK M B oka3aiuch pas-
HBIMHK JBa yIJa, IpuMblKaiomue K jguann cruba K M. Haiinure AC
n ClB

Otsetr: ¥ cmu 3.

3 3
Pemntenne. Touku C' u (| cuMMeTpudIHBI OTHOCUTEJIHLHO JINHWUH

cruba. [lostomy C'Cy 1L KM. U3 pasencrsa yrinmoB AKM u KMB
BBITEKAET PABEHCTBO M CME:KHBIX MM yIJIOB. Ilo3TOMY TpeyrobHHK
C K M paBuobeapennsbiii. Ero BoicoTa, gexxkarmas va C'Ch, Oymer u Ouc-
CEeKTPUCOM.

A C 1 B
Buauut, C'C7; — 6uccekrpuca rpeyroabanka ACB. ITo Teopeme o Guc-
CeKTPHCE,

AC,  AC

CiB  CB 4
[Tosromy AC = gAB = 1—30 cm, 1B = %AB = % CM.
OmnenuBaHue. 3a BepHoe pelnenue 12 0.
4. Ilycrs a,b, c,d, e — nmosoxuTeJbHBIE IeJble dncaa. Vx cymma,
pasua 2018. ITycte M = max(a + b,b + ¢, ¢ + d,d + e). Haiigure
HauMeHbIIee BO3MOXKHOe 3Hadenne M.

OTBeT: 673.
Pemtenne. Ouenka. VImeem HepaBeHCTBA

a+b<M; bte<M: c+d<M: d+e<M.

[IepBoe u mocjeiHee HEPABEHCTBA, YMHOXKUM HA 2 U CJIOKHM C JIBYMSI
apyrumu. [lomyaunm:

2(a+b+ctd+e)+b+d < 6M; 6M > 4036+b+d > 4038; M > 673.



IIpumep. PaBectBo M = 673 nocruraercss nupu a = ¢ = e = 672,
b=d=1.

OnenuBanme. 3a BepHoe penienne 14 6. Ecin ecTh TOJIBKO Bep-
HbBII TpuMep, 7 0.
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5. MarneHbkuil mapuKk OTIYCTUIN 0€3 Ha4aJIbHOM CKOPOCTH C BBICOTHI h=20 u. Y nap
0 TOPU3OHTAJIBHYIO TIOBEPXHOCTh 3€MJIU SIBJISIETCS a0COMOTHO ynpyrum. Onpenenure, B
KaKOM MOMEHT BPEMEHH I10CJIE€ Hayajla NaJcHUs IapyuKa ero CpeIHss IIyTeBast CKOPOCTh
Oy/IET paBHA €r0 MTHOBEHHOU CKOPOCTH. Y CKOPEHHE CBOOOJHOrO maneHus g=10 m/c? .
(15 6annoe)

OtBer: 2,83 ¢

Pemenne. OueBHIHO, YTO TMOKa IIAPUK JIETUT BHHU3, MTHOBEHHAs CKOPOCTh OyJeT

OombIIe cpeHelt myTeBoil. MOMEHT BpeMEeHH, KOT/ia IIapUK YIApUTCs O 3eMITIO:
2h 220 .

= FRTh =2 c (2 6amna). CooTBETCTBYIOIIAsI CKOPOCTh: Vy =g =10-2=20 w/c

(2 6anna). YpaBHeHUs IBHXKEHUS MOCTE aOCOJIIOTHO YIIPYTroro yjaapa:

2
x:vl(t—tl)—g(t;tl) (2 6amma), v=v;—gt-t) (2 Gamra). ITo ycroBHIO: V., =V, TO €CTh

2
h+v1(t—t1)—7g(t_t1)

h+x t 2 _ Vi — g(t _tl) (2 Oama). Pemias pnannoe

Y (2 O6amma),

ypaBHEHHUE, Moy4yaeM t=-/8~283 ¢ (3 bamna).

6. TpuHamaTh OAMHAKOBHIX METAUIMYECKUX CTEP)KHEH COCAMHECHBI CIIEAYIOIINM
obpazom (cMm. puc.). M3BecTHO, YTO CONPOTUBICHHE OMHOTO CTEPKHS Ry=10 Om,
Onpenenure COMPOTUBIICHUE BCEW KOHCTPYKIIMHM, €CJIM OHAa TOJKIIOYAeTCs K

UCTOYHUKY TOKa Toukamu A u B. (10 6annoes)



OtBert: 4 Om

Pemenne. DKBUBaJICHTHAs CXEMa BBIMJISLAUT CAEAYIOIIHMM 00pa3oM (5 6aioB),

B i

I 1
—_

[P | PR

/i€ KaXIbli U3 PE3UCTOPOB UMEET CONpoTuBIieHUE Ry =10 Om. B pesynbTate, oOuiee

CONPOTHUBJIEHUE: R= 146 Ry =4 Om (5 GannoB).

7. VYnenpHasg TEIJIOEMKOCTh Tella Maccol m=2kz 3aBUCHUT OT TEMIIEpaTypbl
crenyrommuM 0bpasoM: €=G(1+at), rae co=150 Jogke-°C — ynenbHas TEIUIOEMKOCT
npu 0°C, a=0,05°C™" — TeMuepaTypHblii KodpPuUIKEHT, t — TeMIepaTypa B Ipaaycax
Henbcus. Onpenenure, Kakoe KOJIMYECTBO TEIIa HEOOXOIMMO MepeaaTbh 3TOMY Tely
JUIS TOTO, YTOOBI HArpeTh €ro oT 20°C 10 100°C. (10 6anoe)

OTtBeT: 96 x/{oic
Pemienune. YuuTeiBas TO, YTO 3aBUCUMOCTD YAEJIBHOW TEIUIOEMKOCTH OT TEMIIEPATYPHI

HOCUT JIMHEHHBIA  XapakTep, MOXHO paccuuTarb €€ CpeaHee 3HauCHHeE:

ccpzco(lJrO‘t”)ZCO(lJratK):GOO ﬂi’é (5 ©OammoB). Mckomoe KOJIWYECTBO TeIUIA:
Ke-

Q=c, mAt =600-2-80=96000 /ic=96 x/prc (5 GasLioB).



8. Ha ToHKyIO IMH3Y MajaeT HOPMaJbHO NapaJUIeIbHBIM MYyYOK CBETA. 3a JUH30H Ha
pacctossHUA 80 cm OT HEE pacrosjaraercs dKpaH, Ha KOTOPOM BHUIHO KpPYIJIOE ISATHO
ONpEeNeIICHHOro auaMerpa. Eciu dkpaH nepeaBUHyTh Ha 40cm, TO Ha DKpPaHE BHOBb
OyZAeT BUJIHO IISATHO TAakoro ke auamerpa. Onpenenute POKYCHOE pacCTOSHUE JIMH3BL.
(15 6annoe)

OtBet: 100 cm umu 60 cm

Pemenne. PUCYHOK, OOBSCHSIOIIUI CUTyalHio, KOTOpasi onuckiBaercss B ycinoBuu (5

0aJLIoB):

Y WV VY VY

h'd

N 3 3
OTtcrona BUIHO, 4TO BO3MOYKHBI JIBa BAPUAHTA: dKPaH MOTYT OTOJABUIaTh OT JIMH3bI WU
nojaBurath K Hed. B pesynbrate dokycHoe paccrosHue nmuH3BI F =80+20=100cm (5

6amoB). Unu F, =80—20=60 cm (5 6aiioB).
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1. Anmgpeit, Bopuc n BamenTtun ydacTBoBaju B 3a0ere Ha 1 KM.
(Cunraem, 910 KazK bl U3 HUX OEKAJ C MOCTOSTHHOM CKOPOCTHIO). AH-
npeit Ha punmIne ObL1 Buepean bopuca Ha 60 M. A Bopuc na dunmie
obL1 Brepeau BamenTuna va 50 M. Kakoe paccrosinue 061710 MexK 1y AH-
npeeM n BaJleHTMHOM B TOT MOMEHT, Koraa (puHHUITIpoBaa AHapeii?

Orser: 107 M.

Pemteune. [Iycts ckopocru Anapes, Bopuca u BajgenTuna coot-
BETCTBEHHO a, b 1 ¢ M/c. U3 ycnosus cieayer, uro b = 0,94a, ¢ = 0,95b.
Ozcroma ¢ = 0,94 - 0,95a = 0,893a. 3uaunt, korma AHapeil TpoOeKUT
1000 M, Basientun mpeogosieer 893 m. Orcrasanue cocrasut 107 M.

OmnenuBaHue. 3a BepHoe pelnenue 12 0.

2. B kj1acc npumiésr HoBblii yunTe b MaTeMaTuku. OH IIPoBET OIpoc
CpeJIl YUYEHUKOB 3TOr0 KJjacca, Jb0AT Ju oHu MaTemaTwky. Oxasa-
nock, 910 50% mobar maremaruky, a 50% ne m0bsar. Takoii xke ompoc
y4uTeIb MPOBET B KoHIE yaebnoro rojga. Ha sTtor pa3 «jga» orseruin
60% y4enukosn, <aer» — 40% yuenuxos. Ilycts 2% yuenukos naau Bo
BTOPOM OTIpOCce He TaKoit 0TBeT, KaK B mepBoM. Hailimute HanmeHnbIee
1 HamOOJIbIlee 3HAYEHUE .

Oter: 10; 90.

Pemntenne. be3 orpanmuennss OOIMHOCTH MOXKHO CUHTATh, UTO B
kjacce 100 yuyenukos. IlycTh n3 HuxX

® ( YUEHUKOB 00a pa3a OTBETHJIN <«Ja»,
e ) yueHnkoB 0bOa pa3a OTBETUJIHN «HET»,
® C YUYEHUKOB IIOMEHAJIN OTBET «HET» HA OTBET «Ja»,
e ( yYCHUKOB IIOMEHSLIM OTBET «Jla» Ha OTBET «HEeT».

Hy»xHo naiitu HamMmeHnblilee u HamboOJIbIee 3HaYeHHe T = C + d 1pu
yejaoBun, 910 ¢ +b =a+ d = 50, a + ¢ = 60, b + d = 40. Nmeem

c=50—b d=40-b; z=c+d=90— 2b.


sukhikhii
Текст
математика


Ozcroma 0 < b <40, a 10 < x < 90.

Ecan b= 0, To ¢ = 50, d = 40, a = 10.

Ecau b = 40, o ¢ = 10, d = 0, a = 50.

SHAUYUT, HAUMEHbIIee U HauboJIbIee 3HaYeHne r paBubl 10 u 90.

OneHuBaHue. 3a BepHoe pereHne 12 6. Ecam BepHOo HaiizeHo
TOJIBKO OJHO W3 JBYX 3HadYeHwuit, 3 0.

3. U3 6ymaru Boipesan tpeyroabauk ABC ¢ gamHaMu CTOPOH
AB = 7 cecm, BC = 6 e, CA = 5 cMm. Ero meperayan mo mpsMoit
Tak, uro BepmuHa C oka3angach B Touke (] Ha cropone AB. Kpome
TOrO, B MOJIydnBIIeMcs: deTbipéxyroabauke AK M B oka3aiuch pas-
HBIMHK JBa yIJa, IpuMblKaiomue K jguann cruba K M. Haiinure AC
n ClB

OrBer: % cM T 32

11°
Pemntenne. Touku C' u (| cuMMeTpHYIHBI OTHOCUTEJIHLHO JUHWUH

cruba. [lostomy C'Cy 1L KM. U3 pasencrBa yrinmoB AKM u KMB
BBITEKAET PABEHCTBO M CME:KHBIX MM yIJIOB. Ilo3TOMY TpeyroabHHK
C K M paBuobeapenssbrii. Ero BoicoTa, Jexkarmas va C'Ch, Oymer u Ouc-
CEeKTPUCOM.

A C 1 B
Buauut, C'C7; — 6uccekrpuca rpeyroabanka ACB. ITo Teopeme o Guc-
CeKTPHCE,

AC;  AC 6
CiB  CB 5
[Tosromy AC = %AB = % cm, C1B = %AB = % CM.
OmnenuBaHue. 3a BepHoe pelnenue 12 0.
4. Ilycrs a,b, c,d, e — nmosoxuTe/JbHBIE IeJble dncaa. Vx cymma,
pasua 2345. Ilycte M = max(a + b,b + ¢,¢ + d,d + e). Haiignre
HauMeHbIIee BO3MOXKHOe 3Hadenne M.

OTBeTt: 782.
Pemtenne. Ouenka. VImeem HepaBeHCTBA

a+b<M; bte<M: c+d<M: d+e<M.

[IepBoe u mocjeiHee HEPABEHCTBA, YMHOXKUM HA 2 U CJIOKHM C JIBYMSI
apyrumu. [lomyaunm:

2(a+b+ctd+e)+b+d < 6M; 6M > 4690+b+d > 4692; M > 782.



IIpumep. PaBectBo M = 782 nocruraercss nupu a = ¢ = e = 781,
b=d=1.

OnenuBanme. 3a BepHoe penienne 14 6. Ecin ecTh TOJIBKO Bep-
HbBII TpuMep, 7 0.
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5.  MaieHbKuil MApUK OTIYCTHIIM O€3 Ha4allbHOM CKOPOCTH € BBICOTHI h=45n. Y nap

O TOPHU30OHTAJIbHYIO IIOBCPXHOCTDH 3eMH ABIsAEeTCS aOCOJFOTHO YIIPYTUM. OHpe,Z[eJII/ITe, B

KaKOM MOMEHT BpPEMEHHU IOCJIe Havyaia NaJeHus apuKa ero CpeaHsis myTeBasi CKOpoCTh
OyJeT paBHa €ero MCHOBEHHOM CKOPOCTH. Y CKOpeHHE CBOOOIHOrO maneHus g=10 u/c? .

(15 6annoe)
OTtsert: 4,24 ¢
Pemenne. OUeBHIHO, YTO IIOKA IIAPUK JICTHT BHHM3, MTHOBEHHAs CKOPOCTh OyIeT

OomblIe cpeHel MyTeBoi. MOMEHT BpeMEHH, KOT1a IIApUK YIAPUTCS O 3EMITIO:
2h  [2-45 .

t= 9 V10 =3¢ (2 6amna). CooTBETCTBYIOIIASI CKOPOCTh: V; =gt =10-3=30 »/c

(2 6anna). YpaBHEHHs IBMXKCHHS TI0CIIe aOCOIIOTHO YIIPYTOro yaapa

>
x:vl(t—tl)—g(t;tl) (2 6ama), v=v; —g(t-t) (2 6amwra). [To ycnoBHIO: V,, =V, TO €CTh

thvl(t—tl)—ig(t_tl)2
; 2 -y —g(t-t) (2 6anna). Pemas nanHoe ypaBHeHHe,

hrxzv (2 Gamna),

nonydaeM: t=18~4,24c (3 Gamna).

6. TpuHamnaTh OAWMHAKOBHIX METATMYCCKUX CTEPKHEH COCIUHEHBI CIICTYIOITUM
obpazoMm (cMm. puc.). M3BecTHO, YTO COMPOTUBIEHWE BCEHl KOHCTPYKIMU R=80m.
Onpenenure COMPOTHBICHHE OJHOTO CTEPXkHS R,, €clIM JaHHAs KOHCTPYKIIUS

NOJKJIFOYAETCs] K UICTOYHUKY TOKa Toukamu A u B.

(10 6annoe)



OtBert: 20 Om

Pemenue. DKBUBaJICHTHAS CXEMa BBITJISLAUT CIEAYIOIMM 00pa3om (5 6asioB),

Il N

1
| I

] [

rac Ka}KI[I)II\/'I H3 PC3UCTOPOB UMCCT COIIPOTHUBIICHUC RO .B PE3yJIbTaTe,

o0111ee COnmpOTUBIICHUE: R=1%RO, TO €CTh CONPOTHUBIICHHE OJHOTO CTepXHSI Ry =20 Om (5

0ayioB).

7. VYnenbHas TEMJIOEMKOCTh Tella MacCod m=3xz 3aBUCUT OT TEMIIEpPaTyphl
crenyrommuM 06pasoM: C=¢(1+at), rae ¢ =200 Joi/ke-°C — ynenbHas TEIUIOEMKOCTH
npu 0°C, a=0,05°C* — TemneparypHblii K03pdUIIUeHT, t — TeMIepaTypa B Tpaaycax
Henbcus. Onpenenure, Kakoe KOJIMUYECTBO TEIIa HEOOXOIMMO IMepeaaTbh 3TOMY Tely
JUIS TOTO, YTOOBI HAarpeTh ero ot 30°C 1o 80°C. (10 6annoes)

OtBeT: 112,5 x/[ic

Pemienune. YuuTeiBast TO, YTO 3aBUCUMOCTD YAEJIBHOW TEIUIOEMKOCTH OT TEMIIEPATYPHI
HOCUT JIMHEHHBIA  XapakTep, MOXHO paccuuTare €€ CpeaHee 3HauCHHeE:
Cyp =C°(1+at”)J2rC°(1+at’<)=750K§—9;cC (5 ©OammoB). HMckomoe KOJWYECTBO  Terula:

Q=c,mAt=750-3-50=112500 /prc=112,5 x/prc (5 Gasios).




8. Ha Tonkyto nuH3y ¢ (QOKycHBIM paccrosiHueM F=150cu majaer HOPMaJbHO

napajie/IbHBIA MyYOK CBeTa. 3a JIMH30M pacrojiaraeTcs 3KpaH, Ha KOTOPOM BHIHO
KPYTJIOE TISITHO ONpPENeICHHOro auaMeTpa. Eciu skpaH mepenaBuHyTh Ha 40 cm, TO Ha
9KpaHe BHOBb OyJeT BHUJJHO IATHO TaKoOro e auamerpa. Omnpenesute HadajlbHOE
paccTosTHUE OT JIMH3HI J10 3KpaHa. (15 6annos)

Oteet: 170 cm nmm 130 cm

Pemenne. PUCyHOK, OOBSACHSIOIINN CHUTyallMIO, KOTOpas OMUCHIBacTCS B ycsioBuH (5

0aJLIoB):

Y WV VY VY

h'd

N 3 3

OTtcrona BUIHO, 4TO BO3MOYKHBI JIBa BAPUAHTA: dKPaH MOTYT OTOJBHUIaTh OT JINH3bI UIIH
IIOABUTATh K HEU. B pe3ynpTare Ha4aIbHOE PACCTOSIHUE OT JIMH3BI 10 KpaHa:

S, =150+20=170 cm (5 6amnoB) miu S, =150—20=130 cm (5 6amwIoB).
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